

港亞運「第一金」車菊紅病逝

【大公報訊】香港體壇昨天傳出噩耗，首位在亞運會上奪得金牌的香港運動員、前香港保齡球代表隊殿堂級女運動員車菊紅於前天早上病逝，享年69歲，香港保齡球總會深表哀悼。

車菊紅在1986年漢城（現稱首爾）亞運會保齡球女子單人賽奪得金牌，成為香港史上首位在亞運會上奪得金牌的運動員。而該屆她亦

奪得優秀賽銀牌，為香港及本地保齡球運動爭光。

車菊紅早在1978年曼谷亞運會的保齡球女子單人賽及三人賽已奪得兩面銅牌，除了在亞運有好成績外，她於1995年舉行的世界保齡球錦標賽亦為香港奪得一面個人銅牌。可惜，連年征戰的車菊紅因長期作出屈膝急停的動作，令膝蓋軟骨嚴重磨損，左膝須接受刮軟骨手術，她的肩膀也因為不停重複同一動作導致五十肩。因受傷患影響，她於1996年宣布退出球壇，正式退役。

徐英偉深切哀悼

車菊紅於退役後積極推動香港保齡球運動，致力關注香港精英運動員的發展。近年她從加拿大回港定居，可是長期患病纏身，至前天離世。

民政事務局局长徐英偉對此表示深切哀悼，他說：「車菊紅是香港體壇的先鋒人物，屢次創出驕人成績，成為後輩典範，貢獻宏大。她的離世是香港體壇的一大損失，我們將永遠懷念她。」



車菊紅 (1952-2021)

主項目：保齡球

1978年	曼谷亞運女子單人賽銅牌
1978年	曼谷亞運女子三人賽銅牌
1986年	漢城亞運女子單人賽金牌
1986年	漢城亞運女子優秀賽銀牌
1992年	亞洲保齡球錦標賽三人賽金牌
1995年	保齡球世界盃銅牌
1996年	退役

主要獎項

(首位於亞運奪得金牌的香港運動員)



▲車菊紅 (左) 2009年出席香港金牌運動員成就展揭幕儀式。



▶車菊紅於1995年奪得保齡球世界盃銅牌。

阿仙奴來季或緣盡歐洲賽 阿迪達勢大換血救亡

英
超
熱
話

「兵工廠」阿仙奴目前在英超只排第9位，極可能自1995年來首次未能出線任何歐洲賽，據報領隊阿迪達已準備今夏為球隊進行大換血，出售多名球員套現收購新兵，目標補充位置包括左、右二閘、中場及前鋒，即使連同青訓加盟球會達10年的比利連，甚至球隊首席門將賓特尼奴，一樣面臨「冇得留低」的厄運。

大公報記者 譚德龍

阿仙奴今夏組軍計劃

球員 (位置)	年齡	國籍	現球會 (聯賽)	估計身價 (歐元)
薩卡利亞 (防中)	24歲	瑞士	慕遜加柏 (德甲)	3200萬
卡馬雲加 (中場)	18歲	法國	雷恩 (法甲)	6000萬
比蘇馬 (中場)	24歲	馬里	白禮頓 (英超)	1700萬
辛達貝治 (防中)	23歲	挪威	錫菲聯 (英超)	1800萬

球員 (位置)	年齡	國籍	加盟年份	今季英超上陣
賓特尼奴 (門將)	29歲	德國	2018年	32仗失36球
比利連 (右後衛)	26歲	西班牙	2014年	24仗入1球
哥拉辛拿斯 (左後衛)	27歲	波斯尼亞	2017年	外借德甲史浩克04
盧卡斯托拉拿 (防中)	25歲	烏拉圭	2018年	外借西甲馬德里體育會
美蘭尼爾斯 (右中場)	23歲	英格蘭	2017年	23仗入0球 (外借西布朗)
古安杜斯 (中場)	22歲	法國	2018年	外借德甲哈化柏林
格列沙加 (防中)	28歲	瑞士	2016年	29仗入1球

兵工廠急需中場大將

一得之見

「兵工廠」阿仙奴近年成績每況愈下，上季英超排名已低見第8位，幸好在足總盃決賽擊敗車路士而保住今屆歐霸盃資格，但今季恐怕運氣不再，在歐霸盃4強止步，目前聯賽又只排第9位，勢將錄得自1994至95球季排第12名後的最差成績，今夏亦必須在陣容方面作出大變，當中最重要的應是找來一名中場重心人物。

費格遜於2013年退休後，曼聯跌跌撞撞了7年直至今季始復現班霸本色，阿仙奴「教父」雲加在2018年離隊至今不過3年，復興之路可能仍需多一點時間。曼聯重拾強隊行列的關鍵，當然就是羅致了中場般奴費南迪斯，讓其他球員終於可以他馬首是瞻；事實上曼聯雄霸英超年間，堅尼和史高斯兩大中場角色吃重，又例如曼城的耶耶托尼與奇雲迪布尼、利物浦的佐敦軒達臣等，都是球隊的登頂之匙。

環顧阿仙奴目前陣中的確「中場無大將」，格列沙加自身難保，布卡約沙卡和伊美路維年紀尚輕，湯馬士柏迪和韋利安的表现不似預期。要找到對的人，那就要考驗一下阿迪達的眼光了。

大公報記者 譚德龍



◀阿仙奴領隊阿迪達。

英超焦點賽事賠率及推介

車路士 VS 阿仙奴			
開賽時間	13日凌晨3:15		
主客和	主1.66	和3.45	客4.5
讓球	車路士讓半球/一球，上盤1.95，下盤1.82		
讓球主客和	[-1]主3.05	和3.25	[+1]客2.03
波膽推介	賽和0:0 (半場0:0)		
電視直播	NOW621、611台		

車手滿意港單車國際賽安排

【大公報訊】一連四天的UCI國家盃場地單車賽中國香港站賽事將於明天在將軍澳單車館上演，一眾海外選手已經到達香港並展開訓練備戰賽事。當中2018年世青賽麥迪遜銅牌得主、丹麥車手馬菲斯談到今次賽事的「隔離泡泡」形式，他表示很滿意賽事安排，認為所有環節都做得非常專業。

據賽會透露，參加今次賽事的外隊已經在上周日開始陸續抵港，展開訓練和適應，並且已進入「隔離泡泡」當中，確保賽事順利舉行。20歲的丹麥車手馬菲斯昨天接受賽會訪問，他表示對今次賽事「隔離泡泡」的形式非常滿意，他說：「這次來到香港競賽是很好的機會，因為疫情的關係，我們自從去年的柏林世錦賽之後已經有很長時間沒有參加比賽，今次比賽對我們來說是一個重回高水平

競賽的機會。我很滿意這次的泡泡形式，我們不需要接觸到其他人，所有東西都非常專業。」

另外，在廣州舉行的全國單車錦標賽，香港單車隊由梁寶儀夥拍達瑤於女子麥迪遜賽中奪得銀牌。港隊代表在賽事中曾經超越主車群一圍獲得20分，在總分以21分獲獎，河南的馬夢露、陳路路組合以33分獲得金牌，山東的張虹潔夥拍于曉曉以16分獲銅牌。



◀丹麥車手馬菲斯非常滿意賽事安排。

武磊回歸國足集訓

中國足協宣布，國足將於5月14日在上海開始集訓，備戰5月30日至6月15日在蘇州舉行的2022年卡塔爾世界盃亞洲區外圍賽預賽階段(40強賽)的剩餘比賽。據報國足主教練李鐵徵召26名球員。連續缺席多期集訓的武磊將從西班牙回歸國家隊。此外，還有艾克森、阿蘭、費南多、蔣光太、李可等五名歸化球員入選大軍名單。

飛馬第三入爭標組

港超聯昨晚在旺角大球場上演第二階段最後一場賽事，由流浪迎戰天水圍飛馬。飛馬依靠羅曉聰和山度士的入波，最終以2:0戰勝流浪全取3分後，並以25分排第三名進入爭標組，流浪得11分，以倒數第二名入護級組。進入爭標組的球隊按名次排名為傑志、東方、天水圍飛馬和理文，護級組則是南區、晉峰、流浪和愉園。

簡訊



▶車路士前鋒基斯甸普列錫。